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Rebild Natur- og Miljøpris

Det Grønne Råd i Rebild Kommune og Udvalget for 
Teknik og Miljø uddeler i 2012 for anden gang ”Rebild 
Natur- og Miljøpris”. Prisen er på 5.000 kroner og 
gives til en eller flere privatpersoner, en forening eller 
organisation, en virksomhed eller en institution, der 
har gjort en særlig indsats for at fremme en natur- og 
miljømæssig bæredygtig udvikling i Rebild Kommune. 
Prisen uddeles på Skovens Dag den 13. maj 2012.

De nærmere kriterier for prisen kan ses på kommunens 
hjemmeside under Teknik og miljø og Det Grønne Råd.

Kender du nogen, du synes skal indstilles til prisen, så 
send motivation og begrundelse til Det Grønne Råd c/o 
Center Natur og Miljø, Rebild Kommune, Hobrovej 88, 
9530 Støvring, senest den 23. april 2012. Yderligere 
oplysninger kan fås hos Det Grønne Råds sekretariat 
på tlf. 99 88 76 63.

Center Natur og Miljø

GenbrugspladserneGodkendelser og afgørelser

Prisuddeling

Forlægning af Lindenborg Å 
uden om møllesøen ved Røde Mølle

Afgørelse om, at projektet ikke er VVM-pligtigt, samt 
tilladelse til indvinding af overfladevand til oprethol-
delse af vandstanden i møllesøen.

Rebild Kommune har den 10. januar 2012, truffet afgø-
relse om, at projektet med forlægningen af Lindenborg 
Å, uden om møllesøen ved Røde Mølle, Røde Møllevej 
25, 9520 Skørping, ikke er VVM-pligtig. 

Projektet er oprindeligt indeholdt i Fredningen af 
Gravlev Ådal, og skal sikre fuld kontinuitet i hele 
Lindenborg Å for alle vandlevende dyregrupper.

Rebild Kommune har ligeledes, den 10. januar 2012, 
meddelt ejerne af Røde Mølle tilladelse til indvinding af 
overfladevand fra Lindenborg Å til sikring af vandstan-
den i møllesøen ved Røde Mølle. Tilladelsen svarer til 
den vandmængde, der kan tilledes søen gennem et rør 
med diameter på 110 mm. 

Ovennævnte afgørelser kan ses på kommunens 
hjemmeside eller rekvireres ved henvendelse til 
Center Natur og Miljø.

Afgørelserne kan påklages til Natur- og Miljøklagenævnet 
inden 4 uger fra afgørelserne er offentligt bekendt-
gjort. En evt. klage skal indgives skriftligt til Rebild 
Kommune, som umiddelbart efter klagefristens udløb 
sender klagen videre til Natur- og Miljøklagenævnet, 
ledsaget af den påklagede afgørelse og det materiale, 
der er indgået i sagens bedømmelse. En evt. klage skal 
være Rebild Kommune i hænde senest den 8. februar 
2012 kl. 15.00.

Det er en betingelse for Natur- og Miljøklagenævnets 
behandling af klagen, at klager indbetaler et gebyr til 
Natur- og Miljøklagenævnet. Klagegebyret er fastsat til 
500 kr. for privatpersoner og 3.000 kr. for alle andre 
klagere, herunder virksomheder, organisationer og 
offentlige myndigheder. 

Natur- og Miljøklagenævnet udsender en opkrævning 
på gebyret, når nævnet har modtaget klagen fra Rebild 
Kommune.

Vejledning om gebyrordningen kan findes på Natur- og 
Miljøklagenævnets hjemmeside, www.nmkn.dk.

Center Natur og Miljø

Bom på genbrugspladserne 
og nye betalingsregler for virksomheder

Ofte stillede spørgsmål fra borgere og virksomheder:

  Skal jeg som borger både betale over private for-
brugsafgifter og pr. gang? 

Svaret er nej. 
Som privat borger trykker du dig ind på skærmen som 
privat, hvorefter bommen går op og du kører ind uden 
ekstra beregning.

  Skal jeg som virksomhed både betale det jeg 
gjorde i 2011 og pr. gang? 

Svaret er nej. 
Den nye ordning erstatter den gamle. Altså vil virksom-
heder, der kommer på pladsen fremover betale et årligt 
engangsbeløb på 735 kr. + moms i administrationsom-
kostninger samt en takst pr. gang. Når en virksomhed 
besøger genbrugspladsen, bliver nummerpladen regi-
streret og regningen efterfølgende sendt til virksom-
heden.
Virksomheder med en omsætning over 300.000 kr. 
skal betale det årlige administrationsgebyr på 735 kr. 
+ moms uanset om de benytter genbrugspladserne 
eller ej.

  Hvad er administrationsomkostninger og hvad 
dækker de over? 

Det er kommunens omkostninger forbundet med bl.a. 
regulativer, information, IT-systemer, planlægning og 
administration af ordninger, affaldsplanlægning, hen-
læggelser m.m.

  Hvad gør jeg, når jeg som virksomhed kommer i 
min private bil? 

Hvis du trykker ”erhverv” og bilen er registreret som 
privat, vil du blive kontaktet for at høre, hvilken virk-
somhed regningen skal sendes til.

  Jeg har en bil på papegøjeplader. Hvordan ved 
kommunen, hvornår jeg skal betale for at benytte 
genbrugspladsen?

Ved bommen bliver du spurgt, om du kommer som 
privat eller erhverv. Taster du ”erhverv”, skal du betale 
for dit besøg. Taster du ”privat”, har du allerede betalt 
for besøget.

  Jeg har en bil på gule plader. Hvordan ved kom-
munen, hvornår jeg skal betale for at benytte 
genbrugspladsen?

Ved bommen bliver du spurgt, om du kommer som 
privat eller erhverv. Taster du ”erhverv”, skal du betale 
for dit besøg. Taster du ”privat”, har du allerede betalt 
for besøget. 
OBS: Hvis momsen ikke er løftet af bilen, er det en 
erhvervsbil. Din virksomhed skal derfor betale for at 
benytte pladsen, uanset hvad du taster. Systemet tjek-
ker automatisk via det centrale motorkøretøjsregister, 
om momsen er løftet af dit køretøj.

  Må jeg stadig komme i traktor? 

Ja, hvis det er en mindre traktor, hvor totalvægten ikke 
overstiger 3.500 kg.

  Når jeg som virksomhed kommer i et køretøj med 
trailer og der kun er affald i traileren og bilen er 
fyldt op med værktøj, skal jeg så alligevel betale 
for bilen? 

Ja. Taksterne er gennemsnitsberegninger lavet ud fra, 
at biler i gennemsnit har en vis mængde affald med, 
afhængigt af størrelsen på køretøjet. 

  Hvad så, når min trailer eller bil ikke er helt fyldt? 

Taksten er den samme uanset om bil eller trailer er lidt 
eller meget fyldt. 
Det er derfor en fordel for dig at samle en større 
mængde affald, inden du kommer på pladsen.

Center Natur og Miljø

Afgørelser om ikke VVM-
pligt husstandsmøller

Rebild Kommune har foretaget scree-
ning for VVM pligt efter retningslin-
jerne i VVM bekendtgørelsens bilag 
3 for 2 husstandsvindmøller placeret 
på adresserne Ingerdalsvej 5, 9530 
Støvring og Bradstedvej 30, 9541 
Suldrup.

Rebild Kommune vurderer i begge 
sager, på baggrund af det forelig-
gende materiale og den gennem-
gåede screening, at det ansøgte på 
grund af dets art, dimensioner eller 
placering ikke må antages at kunne 
få væsentlig indvirkning på miljøet.

Rebild Kommune afgør derfor med 
hjemmel i VVM bekendtgørelsens § 3, 
stk. 2, at det ansøgte ikke medfører 
VVM pligt for opstilling af husstands-
vindmøllerne.

Ovennævnte afgørelser kan ses på Rebild Kommunes 
hjemmeside eller rekvireres ved henvendelse til 
Center Natur og Miljø.

VVM-afgørelserne kan påklages for så vidt angår retlige 
spørgsmål til Natur- og Miljøklagenævnet. En eventuel 
klage skal være skriftlig og sendes direkte til Natur og 
Miljøklagenævnet, Rentemestervej 8, 2400 København 
NV.

Klagen skal være modtaget i Natur- og Miljøklagenævnets 
ekspeditionstid senest den 8. februar 2012.

Det er en betingelse for Natur- og Miljøklagenævnets 
behandling af en klage, at der indbetales et gebyr på 
500 kr. for klager fra privatpersoner og 3.000 kr. for 
klager fra virksomheder, organisationer og offent-
lige myndigheder. Vejledning om gebyrordningen kan 
findes på Natur- og Miljøklagenævnets hjemmeside 
www.nmkn.dk.

Et eventuelt søgsmål i forhold til VVM-afgørelserne 
skal anlægges ved domstolene inden 6 måneder fra 
offentliggørelsen.

Center Natur og Miljø

Landzonetilladelser

Rebild Kommune har i henhold til Planlovens § 35, 
stk. 1 meddelt landzonetilladelse til:

1.  at etablere husstandsvindmølle på matr. nr. 12b 
Sørup By, Buderup, Ingerdalsvej 5, Sørup, 9530 
Støvring. Møllen etableres med en totalhøjde på 
maks. 20 meter over niveauplan, og placeres op til 25 
meter vest for ejendommens bygninger.

2.  at etablere husstandsvindmølle på matr. nr. 4d 
Bradsted By, Veggerby, Bradstedvej 30, Bradsted, 
9541 Suldrup. Møllen etableres med en totalhøjde 
på maks. 20 meter over niveauplan, og placeres 35 
meter syd for ejendommens beboelse.

3.  at opføre nyt stuehus på matr. nr. 2d Terndrup By, 
Lyngby, Hedevej 64, 9575 Terndrup. Bygningen 
opføres med et samlet areal på ca. 330 m2, fordelt 
på stueplan og udnyttet tagetage, og med en place-
ring som eksisterende stuehus, der nedrives.  

4.  at opføre nyt stuehus på matr. nr. 7a Rodsted By  
Sønderup, Anlægsvej 50, Rodsted, 9541 Suldrup. 
Bygningen opføres med et samlet areal på 376 m2, 
fordelt på stueplan og udnyttet tagetage, samt 
garage på 98 m2. Samtlige eksisterende bygninger 
på ejendommen nedrives. 

Tilladelser kan påklages til Natur- og Miljøklagenævnet 
af ansøgeren og enhver, der må antages at have 
væsentlig individuel interesse i sagernes udfald.

Der gøres opmærksom på, at der ved klage opkræves 
et gebyr på 500 kr. for privatpersoner, og 3.000 kr. for 
andre klagere, af Natur- og Miljøklagenævnet.

Evt. klage skal indgives til Rebild Kommune.

Center Plan, Byg og Vej

Vidste du...

Sund Rebilds demenssygeplejerske tilbyder:
■  I samarbejde med egen læge at hjælpe dig med at 

afklare årsag til hukommelsesproblemer.
■  Støtte og vejledning til demensramte og deres pårø-

rende.
■  Mulighed for at deltage i pårørendegruppe.
Demenssygeplejerske træffes hverdage mellem kl. 8.00 
og 9.00 på tlf. 99 88 93 97 eller 99 88 85 82.


